

G20 Culture Ministers Meeting hosted by Italy

July 30, 2021

ইতালি আয়োজিত জি 20 সংস্কৃতি মন্ত্রীদের বৈঠক

জুলাই 30,2021

জি 20, 2021-এর সভাপতিত্বকালে 30 জুলাই ,2021 -এ ইতালি আয়োজিত জি 20 সংস্কৃতি মন্ত্রীদের বৈঠকে বিদেশ বিষয়ক এবং সংস্কৃতি মন্ত্রকের মাননীয় প্রতিমন্ত্রী শ্রীমতি মীনাক্ষী লেখি অংশগ্রহণ করেছেন।

সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যকে সুরক্ষিত রাখা; সংস্কৃতির মাধ্যমে পরিবেশ সংকটের মোকাবিলা করা; প্রশিক্ষণ এবং শিক্ষার মাধ্যমে সক্ষমতা বৃদ্ধি; সংস্কৃতির জন্য ডিজিটাল ট্রানজিশন ও নতুন প্রযুক্তি;এবং উন্নতির চালক হিসেবে সংস্কৃতি এবং সৃজনশীল ক্ষেত্র উপরে আলোচনা হয়েছে।

মাননীয় পররাষ্ট্র ও সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী সভায় অংশগ্রহণকারীদের উদ্দেশে বক্তব্য রাখেন এবং ‘সংস্কৃতি ও সৃজনশীল ক্ষেত্রগুলিকে বৃদ্ধির চালক হিসেবে’ বিষয়ের উপরে ভারতের দৃষ্টিভঙ্গি উপস্থাপন করেন। তিনি অর্থনৈতিক বৃদ্ধি এবং কর্মসংস্থান প্রদানের ক্ষেত্রে সংস্কৃতি এবং সৃজনশীল ক্ষেত্রে গুরুত্ব তুলে ধরেন, একই সাথে নারী, যুবা এবং স্থানীয় সম্প্রদায় , যাদের খুব সমৃদ্ধ সাংস্কৃতিক ঐতিহ্য এবং অনুশীলন রয়েছে তাদের আরও সুযোগ প্রদানের সম্ভাবনার কথা উল্লেখ করেছেন। তিনি হস্তচালিত তাঁত, কারিগরি শিল্প এবং খাদি ইত্যাদির উৎপাদন এবং তার ব্যবহারে প্রোৎসাহিত করা এবং ভারতে এর গুরুত্ব ও প্রাসঙ্গিকতার কথা উল্লেখ করেন।

তিনি জোরারোপ করেছেন যে, কর্মসংস্থান সৃষ্টি, বৈষম্য হ্রাস, টেকসই পদ্ধতিতে উন্নয়নের প্রচার এবং মানুষকে স্বতন্ত্র পরিচয় প্রদানের মাধ্যমে সংস্কৃতি এবং সৃজনশীল ক্ষেত্র উন্নতিকে এগিয়ে নিয়ে যেতে পারে।

তিনি উত্তর প্রদেশ সরকারের এক জেলা একটি উৎপাদন স্কিম, ট্যুরিজম সার্কিট, যোগ এবং আয়ুর্বেদ প্রচার ইত্যাদি সংস্কৃতি ও সৃজনশীল ক্ষেত্র বিকাশের জন্য ভারতের গৃহীত বিভিন্ন পদক্ষেপের কথা তুলে ধরেন। তিনি সাংস্কৃতিক ও সৃজনশীল ক্ষেত্রের সাথে সম্পর্কিত সাধারণ সমস্যাগুলি মোকাবিলা করার জন্য এবং জনসাধারণের নীতিগুলি যথাযথভাবে অবহিত এবং মানিয়ে নেওয়ার জন্য আন্তর্জাতিক আলোচনা এবং সহযোগিতার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছেন এবং তাকে সমর্থন করেছেন।

তিনি আন্তর্জাতিক সাংস্কৃতিক সহযোগিতা এবং সমাজের সাংস্কৃতিক ও সৃজনশীল ক্ষেত্রগুলিকে সমর্থন ও সহজতর করার প্রচেষ্টায় ভারতের প্রতিশ্রুতিকে পুনরায় ব্যক্ত করেছেন।

আলোচনার শেষে, G20 সংস্কৃতি ওয়ার্কিং গ্রুপের রেফারেন্সের শর্তাবলী G20 সংস্কৃতি মন্ত্রীদের দ্বারা গৃহীত হয়।

জি 20 কার্য স্রোতে সংস্কৃতির প্রচলনের পক্ষে সমর্থন করার জন্য জি 20 শীর্ষ নেতাদের 2021 সম্মেলনে জমা দেবার জন্য মন্ত্রী পর্যায়ের ঘোষণা পত্র জি 20 সংস্কৃতি মন্ত্রীদের দ্বারা গৃহীত হয়, যা জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক ক্ষেত্রে এর মজবুত আর্থিক এবং সামাজিক প্রভাবকে প্রদান করেছে।

নিউ দিল্লি

জুলাই 30, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.